



6月4日，中国队球员李盈莹(左)在比赛中扣球。

世界女排联赛3:0击败日本队 中国女排开季喜提四连胜

6月4日，2023年世界女排联赛日本名古屋站迎来最后一轮角逐。在中国女排与日本女排的强强对话中，中国女排以25:18和两个27:25三局拿下日本女排，取得四战全胜的成绩。与日本队比赛，中国队在比分落后的情况下，挽救多个局点逆转取胜。回顾首轮对阵巴西队的决胜局，队员们同样在逆境中爆发实现逆转。在历经调整期、封训期后，如今的中国女排重新有了逆风翻盘、逆转强敌的能力和底气。

肉眼可见的进步

本次世界女排联赛，是中国女排在2023赛季第一次在国际赛场上亮相。此前历经军训和封闭集训，这支球队会有怎么样的表现，成为外界关注的焦点。本次日本站，中国队不仅四战全胜，更是打出了几场惊天逆转的名场面。

在首场对阵巴西比赛，中国女排在决胜局10:12落后时突然爆发，王云露突然提升发球质量，乱中取胜，帮助队伍连得五分，以15:12击败巴西女排，迎来开门红，也终结了对巴西女排的两连败。最后一轮对阵东道主日本队，中国女排在第2局比赛一度以8:16落后；第3局让日本队率先拿到局点。中国队通过有针对性换人，增加了发球的稳定性，和网口拦防强度，遏制了对手，创造了下分机会。

尽管整体表现仍有起伏，发挥也并不完美，但全队在各个环节还是反映出近四个月集训的成果。用中国女排主攻手李盈莹的话来说：“中国女排这场比赛呈现出了‘肉眼可见’的进步。”

必胜信念带来逆转的实力

从表面看，中国队连续在逆境中死里逃生有一定偶然性。而几场比赛下来，这支中国队相比去年，确实有了肉眼可见的进步。在面对困境时，有了翻盘逆转的能力和信念。

在中日比赛前，李盈莹接受采访时曾表示：我们在进攻上有很大优势，我们会全力冲击，坚信明天一定会胜利。我们已经做好了充分准备，也想好了对策。”这也是中国队全队上下的必胜信念。这一信念在球场上，转化为身处逆境不手软，比分落后仍设法得分的稳定。

首场与巴西队的比赛，李盈莹全场比赛41扣25中1发得到26分，成功率高达60.98%，依然是中国队最稳定的得分点。而此前表现中规中矩的王云露和袁心玥爆发，王云露两次关键发球帮助中国女排反超比分。这都显示了队伍在此前集训中，全队接受了逆境中打球的针对性训练，在比赛场上才能从容不迫。

本届世界女排联赛，来自北京的王云露，成为中国女排

在逆境中值得信赖的球员。在与荷兰女排的比赛中，王云露22扣13中，1次拦网得分，砍下了全队第三高的14分，成为了球队赢球的关键之人。在防守端接一传方面，王云露仅次于李盈莹。在发球，后排防守和混乱局面中一锤定音的能力，让王云露成为中国女排的重要一环。中国女排能够取得四连胜，王云露起到了“奇兵”的作用。

“七仙女阵容”用连胜正名

本届世界女排联赛日本站，中国取得四连胜，让外界意外。在朱婷、张常宁、丁霞、姚迪因为各种原因离队；在吴梦洁、王逸凡等新锐无缘国家队名单，蔡斌沿用去年世锦赛“七仙女”阵容受到不少质疑。从本届联赛目前成绩看，蔡斌通过封闭集训和世界大赛磨炼一套成熟阵容的目的达到了。

日本站四场比赛，蔡斌主教练的首发阵容只有一个：主攻李盈莹、王云露，副攻袁心玥、王媛媛，接应龚翔宇，二传刁琳宇，自由人王梦洁。在去年的世界女排联赛和女排世锦赛

赛上，蔡斌主教练以相同的阵容，最终拿下第六名的成绩。外界期待中国女排可以通过吸纳新鲜血液，通过等待朱婷和张常宁的回归提升实力。但此后的备战期间，朱婷等球员没有回归国家队，球队的主力框架变化不大。封闭集训期间中国女排没有外战，外界无从了解球队实力。

本届世界女排联赛，成了这支“哀兵”扬眉吐气的舞台。巴西女排是东京奥运会和去年世锦赛亚军得主，虽然这次没有全主力出战联赛首站，巴西女排在卡罗尔和马克里斯带领下，依然打出了高快结合的世界级水准。中国女排扛住了对手的进攻，并在极端困难的情况下逆转取胜。此后在与荷兰女排和日本女排交手中，中国队每每处在逆转，都有球员站出来打破僵局，为队伍打开胜利之门。相比从前的中国女排依赖明星球员的打法，如今的队伍更加注重整体合作的力量。

世界女排联赛下一站将移师中国香港，中国女排将在6月13日对阵加拿大队。

据北京青年报、新华社

姚明入选国际篮联名人堂

本报综合消息 2023年国际篮联名人堂入选名单日前揭晓，中国篮球协会主席姚明入选，成为中国篮坛入选国际篮联名人堂的第三人。

国际篮联公布的人选2023年国际篮联名人堂的12人名单，包括10名运动员和2名教练员。国际篮联官方在评价姚明时称，姚明曾代表中国男篮在国际赛场大放异彩，是2006年男篮世界杯的得分王，同时也是首位以“状元”身份进入NBA的国际球员。作为8届NBA全明星球员，他还在继续扮演着这项运动的全球代言人。

国际篮联同时宣布，2023年国际篮联名人堂入堂仪式将于2023年男篮世界杯开始前(北京时间8月23日)，在赛事揭幕地菲律宾马尼拉举行。

国际篮联名人堂设立于2007年，总部位于瑞士，目前已有来自五大洲37个国家的百余名优秀球员和教练员入选。其中，已故中国篮球名宿牟作云以教练员身份入选2019年国际篮联名人堂，成为首位进入这一荣誉殿堂的中国人。2021年，中国女篮传奇中锋郑海霞成为首位入选国际篮联名人堂的中国运动员。

三人篮球世界杯 憾负美国队 中国女篮无缘决赛

新华社维也纳6月4日电 4日进行的2023国际篮联三人篮球世界杯女子组半决赛中，张懿在比赛中受伤离场，中国队四人轮转出现问题，最终以12:20不敌美国队。

开场2分多钟，中国队球员张懿在拼抢中受伤离场。经过简单处理后，张懿再次上场，在防守移动中再次摔倒，无法坚持比赛。中国队不得不以三人应战，体能受到极大挑战。美国队趁机将领先优势扩大至9:3。

此后王丽丽、万济圆在外线尝试更省力的得分方法，纷纷得手，将分差缩小至10:11。美国队没有给中国队反超的机会，打出一波9:2的攻势，以20:12锁定胜利，闯入决赛。布林克得到全场最高的8分，王丽丽得到6分。

皇马官宣本泽马将离队

新华社马德里6月4日电 皇家马德里俱乐部4日宣布，法国球星本泽马将于本赛季结束后离队。

皇马在官方声明中表示，俱乐部和队长本泽马已就后者结束其皇马生涯一事达成一致。本泽马是“职业精神的光辉典范，代表了俱乐部的价值观”。

在向这位传奇球星致敬的同时，俱乐部也表示：“皇马将永远是他的家，祝愿本泽马和他的家人在他人生的新阶段一切顺利。”

本泽马于2009年加盟皇马。在过去十四个赛季中，他共为皇马出场647次，打入353球，在俱乐部历史射手榜上排名第二，同时在西甲和欧冠历史射手榜上均排名第四。本泽马还随皇马赢得了25个冠军。

“大巴黎”宣布梅西今夏离队 阿根廷巨星下一站去哪儿?

本报综合消息 北京时间6月4日凌晨，本赛季法甲联赛最后一轮展开较量，提前夺冠的巴黎圣日耳曼队主场2:3不敌克莱蒙队。赛前，“大巴黎”俱乐部发布公告确认，阿根廷球星梅西将在今夏离队。

“大巴黎”俱乐部在名为《谢谢你，里奥》的公告中称，两年间，梅西随“大巴黎”获得包括两个法甲冠军在内的各项荣誉，去年还率领阿根廷队夺得世界杯冠军。在上轮与斯特拉斯堡队的比赛中，梅西打入一

球，其个人在欧洲五大联赛的总进球数达到496个，成为历史第一人。公告称俱乐部“非常荣幸能与史上最伟大的足球运动员合作”。

6月4日凌晨一战是梅西在“大巴黎”的最后一场比赛，他拼尽全力踢满全场但脚感一般，没有进球。这场告别战正如梅西“大巴黎”生涯的缩影——效力两年，梅西累计打入32球、助攻35次。其中，本赛季他在法甲联赛助攻17次，当选“助攻王”。这样的数据并不

寒酸，但“大巴黎”当初引进梅西，就是希望在欧冠赛场有所突破，结果，他们连续两个赛季止步16强。今年5月初，梅西因为未在俱乐部许可的情况下前往沙特参加商业活动，遭遇停薪、停赛、停训的处罚。当时外界就猜测，双方今夏不会续约。

告别巴黎，梅西的下一站备受关注。法新社此前爆料称，梅西将在今夏以一份“天价合同”加盟沙特联赛，双方已经达成口头协议。有法国媒体进

一步爆料称，阿根廷球星的潜在下家是利雅得新月队，他的年收入将达到约5亿美元。

重回老东家巴塞罗那队也是梅西的一种选择。今年以来，西甲劲旅多次向梅西抛出橄榄枝。不过，多家外媒分析称，由于巴萨财务状况不佳，引入梅西困难重重。此外，意大利一位著名体育记者透露，美国职业足球大联盟迈阿密国际队已向梅西团队提供了一份报价，多家欧洲顶级俱乐部也开始接触梅西。